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Nr.10278 din 26.10.2012

                                           IN ATENTIA TUTUROR UNITATILOR SCOLARE
În atenţia d-nei/d-lui Director

In vederea efectuării unei analize privind plăţile de la titlul 57 ,,Asistenţa socială” pentru naveta elevilor, potrivit reglementărilor legale, vă rugăm să completaţi fişierul  Excel anexat prezentei ţinând cont de următoarele precizări:
· Datele din foaia de calcul ,, ABONAMENTE “va fi completată şi transmisă de dvs . corespunzător lunii MAI a anului 2012;
· Se va repeta denumirea unităţii de învătământ pentru fiecare operator de transport în parte, nu se repetă numele operatorului de transport pentru aceeaşi unitate de invăţământ; 

· In foaia de calcul ,, ABONAMENTE “, se va trece costul unui abonament lunar corespunzător fiecarei distanţe kilometrice;

· Datele vor fi extrase din valorile abonamentelor, prezentate de elevi spre decontare , pe fiecare operator de transport, pentru luna MAI 2012, indiferent de data plăţii efective.Valorile introduse se rotunjesc la 1 leu, nu se introduc zecimale.

· In foaia de calcul,, ABONAMENTE NEDECONTATE” fiecare unitate scolara va trece numarul total de elevi si suma totală datorată pentru luna corespunzătoare. Pentru  uşoara consolidare a datelor la nivelul ISJ , coloana E din acestă  foaie de calcul nu este blocată, vă rugăm nu ştergeţi sau înlocuiţi formula de calcul din această coloană.
· Inserarea datelor în fişier se realizează după normele de completare a unei baze de  date, adică, vor fi evitate denumirile diferite pentru aceeaşi unitate şcolară, pentru acelaşi  operator, al codului fiscal pentru operatorul de transport, cât şi pentru scoală, de asemenea, se va evita inserarea de caractere altele decât cifre în celulele de calcul; 
· Foaia de calcul ,, CENTRALIZATOR “ se printează şi se transmite la numărul de fax  0234/518.089
  Datele din anexă vor fi transmise in format electronic, tip fişier Excel, la adresa de e-mail financiarisjbac@yahoo.com. Termenul limită de transmitere a situaţiilor  este 30.10.2012 ora 16:00
Contabil şef,

NICOLETA PATRICHE 



