PRECIZĂRI PRIVIND DESFĂŞURAREA OLIMPIADEI DE CHIMIE
ETAPA JUDEȚEANĂ, 20 MARTIE 2022
Olimpiada de Chimie se desfășoară în conformitate cu prevederile Metodologie actualizată prin Ordinul nr. 3.123/9.02.2022 al ministrului educației pentru modificarea și completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 3.035/2012 privind aprobarea Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare și a Regulamentului specific privind organizarea și desfășurarea Olimpiadei de Chimie.
La Olimpiada de Chimie pot participa elevi claselor VIII – XII, care vor susține  o probă teoretică, cu durata de 3 ore, din momentul în care au primit subiectele de concurs.
Etapa judeţeană a Olimpiadei de Chimie se va desfășura în data de 20 MARTIE 2022  la Școala Gimnazială „Spiru Haret” Bacău, începând cu ora 09.30. Accesul elevilor în săli este permis până la ora 9.00. 
Este interzis accesul elevilor, în sala de concurs, cu  orice fel de materiale informative și mijloace electronice de comunicare. Elevii vor avea asupra lor atât la intrarea în sala de concurs cât și pe toată perioada susținerii probei, cartea de identitate și carnetul de elev cu fotografie, vizat la zi! Elevii fără documente de identitate nu vor fi primiți în concurs!  

   Fiecare şcoală care înscrie elevi în concurs va transmite pe email  tabelul nominal scanat, completat după modelul machetei ataşate. Tabelul va fi semnat de directorul şcolii şi ştampilat. Macheta se va transmite şi în format electronic, editabil Excel la adresa de e-mail olimpiadadechimie3@gmail.com
Termenul limită de înscriere este  15 martie 2022. 
Inspector şcolar de specialitate,
