geografia în învăţământul preuniversitar
(Aspecte actuale, realizări şi elemente de perspectivă)

- Document consultativ pentru discuţii, elaborat de Asociaţia Geografilor -

Legea Educaţiei Naţionale nu face referiri nominale la geografie ca disciplină şcolară, decât în contextul în care se aminteşte de limba de predare a geografiei (şi istoriei) României şi ca poziţie la examenul de BAC, profilul uman.


Referirile directe la alte discipline şcolare sunt, de asemenea, reduse şi au mai mult un caracter implicit. Nici în alte legi europene (conform Legile educaţiei în Europa, Consiliul Europei, 2009) nu există explicitări şi detalieri ale unor semnalări asemănătoare.


Menţionăm însă că Legea Educaţiei şi Învăţământului din anul 1975 a cuprins, în două locuri distincte, sintagmele de „geografia României” şi „geografie universală”. Această prezenţă a fost datorată probabil şi propunerilor din vremea respectivă (transmise din partea geografilor), cu menţiunea că a fost utilizat termenul de „geografie generală”, iar legiuitorul a preferat termenul de „geografie universală” (în optica actuală, deosebit de interesant şi generos). Este interesant de reflectat, în contextul actual, dacă acest termen de „geografie universală” are calităţi mai multe decât limitări în raport cu alţi termeni utilizaţi.

Legea Educaţiei Naţionale a suferit anumite modificări faţă de forma iniţială (2011): structura învăţământului preuniversitar, renunţarea la realizarea evaluării transdisciplinare la BAC etc. 
(1) Aspecte constatative generale rezultate din lectura Legii Educaţiei Naţionale
Profesorii de geografie din România pot constata că între forma actuală a Legii Educaţiei Naţionale (LEN) şi aspiraţiile legitime minimale ale acestora referitor la propria disciplină şcolară, formulate în mod individual sau sub formă asociativă (propuneri tipărite în două reviste şi postate pe site-ul Societăţii de Geografie şi al Asociaţiei Geografilor, sau transmise MECTS şi Parlamentului, cu diferite ocazii) există diferenţe foarte mari. Acestea pot fi rezumate prin ideea că geografia are o poziţie marginală în cuprinsul LEN, ceea ce poate induce semne de îngrijorare justificate referitoare la această disciplină şcolară.


În prezent, geografii şi îndeosebi profesorii de geografie din învăţământul preuniversitar pot să identifice anumite domenii de interes, astfel încât, într-o anumită perspectivă, poziţia geografiei să aibă o relevanţă superioară.

(1) În primele articole din Lege (1, 3, 4) sunt evocate elemente educaţionale de reper, pentru care geografia are disponibilităţi corespunzătoare: apartenenţa la UE şi procesul de globalizare (art. 1), identitatea naţională (art. 3), competenţele ca finalităţi educaţionale etc.


Articolul 14 prevede ca, în anumite domenii de politică educaţională, MECTS va proceda la „consultarea asociaţiilor reprezentative ale profesorilor”, ceea ce deschide posibilitatea ca orice iniţiativă a geografilor să fie prezentată într-un mod coerent forurilor respective (cum ar fi Asociaţia Geografilor şi Societatea de Geografie).


(2) În ceea ce priveşte elementele posibile ale unui viitor plan – cadru de învăţământ, există mai mult indicii indirecte care exprimă într-un mod implicit caracterul marginalizat al geografiei ca disciplină şcolară. Acestea se referă la menţionarea următoarelor discipline obligatorii în trunchiul comun: limba română (art. 10/2), religia (18/2), educaţia fizică (68/2), TIC (3), la care se adaugă: 

a) disciplinele obligatorii care sunt prevăzute în evaluarea naţională: matematică şi ştiinţe şi o limbă de circulaţie internaţională (art. 74/5),

b) disciplinele obligatorii pentru BAC (două limbi străine, precum şi cele de profil).

O sumară corelare a celor menţionate mai sus cu referirile din Lege privind numărul minimal de ore în planul de învăţământ (25 ore în gimnaziu, 30 în liceu, conform art. 66/1) duce la constatările corespunzătoare privind celelalte discipline nenominalizate: imposibilitatea introducerii lor în TC al planului de învăţământ. Această constatare exclude geografia din TC de la profilul real.
Este foarte interesant că, în articolul referitor la componentele Curriculumului Naţional (art. 64 şi următoarele) se fac referiri frecvente atât la discipline şcolare, cât şi la domenii de studii, ceea ce lasă să se întrevadă posibile compactări disciplinare, sugerate de ceea ce s-a realizat până în prezent, cel puţin în intenţie, în cazul ştiinţelor.

Absenţa oricăror referiri la geografie în cazul profilului real şi filierelor tehnologică şi vocaţională indică intenţia de a o exclude din planul de învăţământ.

(3) Realizarea unei disocieri în planul – cadru între disciplinele obligatorii (80% în gimnaziu şi 70% în liceu) şi a celor opţionale, conform art. 66(3), induce restricţii suplimentare.

(4) În privinţa organizării procesului educaţional, pentru diferite discipline şi domenii de studii, există o parte obligatorie (75% din resursele de timp) şi o parte la dispoziţia profesorului (25%), pentru a realiza activităţi complementare (de recuperare, pentru copiii cu performanţe reduse şi de excelenţă, pentru cei cu performanţe înalte). Acest lucru, în esenţă favorabil elevilor, aduce în prim plan o cerinţă îndelung reiterată în cazul geografiei (dar concretizată foarte puţin) referitoare la reducerea supraîncărcării informaţionale exagerate din anumite manuale şi din procesul de învăţământ.

(5) Evocarea domeniilor de competenţe cheie (art 64/1) găseşte geografia într-o poziţie favorabilă, ca rezultat al acţiunilor care au avut loc sau sunt în desfăşurare privind formarea continuă a profesorilor pe acest domeniu.

(6) Existenţa unei platforme e-learning şi a bibliotecii virtuale lasă deschisă posibilitatea unor utilizări aleatorii ale resurselor existente în acest moment.

(7) Prezenţa geografiei în portofoliul educaţional al elevului (art. 73, 75) urmează să aibă, conform descrierii acestuia, un caracter marginal.
(8) Absenţa geografiei la testarea naţională, la celelalte testări şi prezenţa simbolică la BAC.
(2) Comentarii


a) Inexistenţa expresă a menţionării geografiei ca posibilă disciplină în trunchiul comun poate determina în viitor opţiuni diferite, unele cu un caracter mai mult sau mai puţin arbitrar, care vor avea ca posibil efect diminuarea poziţiei actuale din planul de învăţământ. În trunchiul comun sunt menţionate printr-o discriminare pozitivă disciplinele religie, educaţie fizică şi disciplina tehnologia informaţiei şi comunicării (TIC); aceasta urmează să fie introdusă în mod obligatoriu în curriculum şcolar pentru gimnaziu şi liceu.

Într-o propunere avansată legiuitorilor (2010) de reprezentanţă ai geografilor, a fost precizată şi demonstrată exagerarea introducerii TIC ca disciplină şcolară obligatorie, propunându-se soluţia realizării instruirii de acest fel prin disciplinele şcolare actuale. Consecinţa introducerii TIC în planul de învăţământ pentru gimnaziu (şi aşa supraîncărcat) este evidentă pentru disciplinele actuale.


b) Poziţionarea marginală a geografiei la examenul de BAC, profilul uman şi absenţa ei explicită la celelalte profiluri consemnează practic excluderea geografiei de la BAC de la celelalte profiluri de formare şi filiere, inclusiv liceele economice. Consecinţele acestei excluderi sunt evidente pentru planul de învăţământ, în condiţiile în care structura actuală modernă a disciplinei noastre din ciclul liceal superior cuprinde „Lumea contemporană” şi „Europa, România, Uniunea Europeană” şi nu acea geografie „în general”, clasicizată şi supraîncărcată informaţional. Propunerea repetată a unor reprezentanţi ai geografilor de a se „liberaliza” plaja disciplinelor prin care elevii să poată alege o probă de BAC din toate disciplinele şcolare, nu a fost avută în vedere. Păstrarea structurii actuale a BAC-ului din Lege ar presupune, printre altele şi excluderea geografiei la filiera servicii (licee economice), care ar trebui înlocuită printr-o probă de profil. Menţionăm că au fost făcute demersuri substanţiale la structurile parlamentare anterioare şi pentru această problemă punctuală (dar cu rezultate mediocre).


Rămâne ca un deziderat probabil utopic generalizarea unei probe integrate (istorie – geografie) de tip „Lumea contemporană, Europa şi România”, pentru întreaga generaţie de elevi.
c) Existenţa unei probe supradisciplinare, la sfârşitul învăţământului obligatoriu referitoare la dimensiunea naţională şi civică presupune, într-un mod mai mult ipotetic, existenţa unor elemente de geografie a României incluse în această probă. Propunerea anterioară viza un sistem coerent disciplinar pentru dimensiunea naţională şi civică, care să cuprindă geografia României, istoria României şi educaţia civică. Tatonările de până acum pentru o astfel de probă au exclus geografia (geografia României).
(3) Elemente derivate


a) Finalităţile învăţământului preuniversitar au anumite formulări şi precizări care trebuie avute în vedere din perspectiva disciplinei noastre şcolare, astfel încât să fie demonstrabilă contribuţia posibilă la formarea lor. Menţionăm că multe elemente ale acestor finalităţi presupun o dimensiune nouă, a procesului educaţional de tip clasic.


b) Nominalizarea celor opt domenii de competenţe – cheie europene ca sistem referenţial de organizare a instruirii şi ca finalităţi ale profilului de formare, deschide perspective noi printr-o mai mare disponibilitate pe care geografia trebuie să o afirme în construirea competenţelor generale asociate acestor competenţe – cheie. Simpla lectură a acestor domenii sugerează geografiei şcolare posibilităţi deosebite de concretizare a acestora. Lucrări teoretice şi metodologice referitoare la instruirea centrată pe competenţe la geografie în învăţământul preuniversitar au adus geografia şcolară într-o zonă de maximă vizibilitate în domeniul competenţelor – cheie şi al instruirii pe competenţe. Menţionez, cu titlu de insatisfacţie, faptul că vehicularea acestor domenii de competenţe în literatura geografică de la noi (începând din anul 1997, dar îndeosebi după anul 2002) şi existenţa lor în programele de liceu (în 2001 – 2006) şi apoi de gimnaziu (din 2009), au avut un efect minimal, atât în domeniul percepţiei lor, cât şi al asumării dimensiunilor inovative presupuse.

c) Instruirea pe competenţe, domeniu central al inovării procesului educaţional, ca rezultat al introducerii acestor finalităţi din anul 2009 şi pentru învăţământul gimnazial, constituie, în opinia noastră, o şansă reală de renovare fundamentală a geografiei şcolare, de construire a unei adevărate „didactici a competenţelor” şi de reorganizare substanţială a modului în care trebuie să fie practicată geografia pe parcursul şcolar al elevilor. Fără a intra în detalii, menţionăm că instruirea pe competenţe reprezintă încă o şansă a geografiei şcolare, care poate modifica (sau nu) prestaţia ei educaţională actuală.


d) Sistemul de testare continuă, în momentele prevăzute de Lege şi prin formele noi sugerate (portofolii şi teste), trebuie să reprezinte, de asemenea, o posibilitate reală de scoatere a evaluării tradiţionale, predominant axată pe conţinuturi, spre forme ameliorate, presupuse de noul context. 


e) Existenţa unor diferenţieri în aplicarea curriculum-ului şcolar (25% CD sau curriculum opţional şi 20% la dispoziţia profesorului) va face ca anumite discipline, inclusiv geografia, să sufere o comprimare substanţială în raport cu dimensiunea conţinuturilor de până acum. Au fost făcute sugestii referitoare la aceste procente (în sensul diminuării lor relative). Este posibil ca prin această comprimare, unele discipline (poate şi geografia) să fie reduse în forme rudimentare. Este foarte probabil ca aplicarea acestor diminuări relative să aibă ca scop posibilitatea ulterioară a comasării unor discipline şcolare în spaţii orare mai reduse sau asumate în comun (sub forma unor „domenii de studii”). De altfel, această idee, a domeniilor de studii (art. 64) este posibil să îşi propună în mod real comasarea unor domenii şi discipline într-un  număr mai mic de titluri şi, eventual, de ore.

În principiu, curriculum opţional are multiple calităţi, care pot fi valorificate într-o formă constructivă. De asemenea, orele la dispoziţia profesorului, utilizate pentru fixări şi evaluări. Deoarece nu există până în prezent elemente concrete, este de presupus că această nuanţare se referă mai mult la descongestionarea posibilă a conţinuturilor şi nu la comprimarea disciplinelor.


f) Complementaritatea disciplinelor şcolare, cu referiri concrete la domeniul ştiinţelor, unde se presupune că ştiinţele, în accepţiunea lor clasică (fizică, chimie, biologie), pot fi reunite în structuri de învăţare comune şi chiar în procesul de formare iniţială a cadrelor didactice. Menţionarea în Lege a testărilor transdisciplinare de matematică şi ştiinţe sugerează dimensiunea acestei schimbări. Exemplele de complementaritate nu au în vedere şi alte asocieri posibile. Din punctul de vedere al geografiei, există o complementaritate sub următoarele forme: (a) istorie şi geografie; (b) biologie şi geografie; (c) istorie, geografie, educaţie civică; (d) geografie, ştiinţe sociale; (e) geografie, economie; (f) geografie şi TIC; (g) geografie – ştiinţe ale naturii (într-un sens foarte larg).

Poziţia geografiei, din acest punct de vedere, este foarte ingrată deoarece, ca disciplină ştiinţifică, prin apartenenţa ei la aria curriculară „Om şi societate”, exclude inserţia sa posibilă într-o formă mai amplă în formarea specifică altor arii curriculare. Din acest punct de vedere, este de discutat, din nou, poziţia reală a geografiei ca ştiinţă a relaţiei dintre om şi mediu şi ca disciplină şcolară situată între ştiinţele naturii şi ale societăţii. Este de observat că orice asociere a geografiei cu altă disciplină va presupune şi o formare iniţială şi continuă corespunzătoare.


g) Există şi alte probleme prevăzute în Lege, cu impact semnificativ asupra geografiei şi a profesorilor de geografie. Acestea privesc construirea bibliotecii virtuale, a unor baze de teste şi itemi, titularizarea pe unitatea de învăţământ, consorţiile preuniversitare, statutul cadrelor didactice. 


(4) Domenii de reflecţie, analiză, sugestii şi propuneri


Elementele prevăzute în LEN reprezintă principala direcţie de politică educaţională din domeniu. Ele au un caracter general şi normativ. Profesorii de geografie pot identifica diferite limite şi (eventuale) oportunităţi.


De aceea este necesară identificarea tuturor posibilităţilor educaţionale ale geografiei şcolare şi de ordonare a acestora într-o structură articulată şi coerentă. Instruirea centrată pe competenţe este, probabil, cea mai importantă oportunitate educaţională actuală a geografiei. Având în vedere aceste constatări, propunem colegilor noştri, profesori de geografie din învăţământul preuniversitar, un set de domenii de reflecţie pe următoarele teme:

· Instruirea centrată pe competenţe (abordări teoretice şi pragmatice);

· Profilul de formare al profesorului de geografie (formarea iniţială şi continuă);

· Sistemul de atitudini şi valori promovat prin geografia şcolară;

· De la curriculum intenţionat, la curriculum aplicat;

· Legătura dintre cunoştinţe, atitudini şi deprinderi, în educaţia prin geografie;

· Didactici alternative;

· Resurse de instruire (internet, tablă electronică, GIS etc.):

· Experienţe semnificative din alte ţări (curriculum, didactică);

· Elemente ale proiectării curriculumului şcolar de geografie (opinii şi cercetări);

· Curriculum la decizia şcolii (elemente conceptuale);

· Situaţii de învăţare semnificative pentru atingerea competenţelor;

· Evaluarea atingerii competenţelor (itemi, teste, tehnici);

· Evaluarea progresului şcolar;

· Experienţe inovative de învăţare;

· Proiectarea instruirii (elemente metodologice generale);

· Proiectarea instruirii în contextul competenţelor;

· Cercetări asupra metodelor, mijloacelor şi suporturilor de instruire;


Vă rugăm să vă transmiteţi, până la data de 1 iunie 2013, opiniile, părerile, sugestiile şi experienţele voastre personale la adresa de e-mail: geovolum2013@yahoo.ro. 

Fragmente semnificative dintre acestea vor fi publicate în Geograful.
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