ANUNŢ OLIMPIADA JUDEŢEANĂ DE GEOGRAFIE

Olimpiada Judeţeană de Geografie va avea loc ziua de sâmbătă, 15 martie 2014, între orele 10,00 – 14,00 (proba teoretică scrisă şi proba practică), la Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri” Bacău.

Elevii participanţi vor avea acces în săli în intervalul orar 9,20 - 9,45, având obligatoriu asupra lor buletinul/cartea de identitate precum şi instrumente de scris (pix/stilou, creion negru, riglă).
Profesorii de geografie sunt aşteptaţi pentru evaluarea lucrărilor în intervalul 13,45-14,00. Prezenţa este obligatorie!
NOTĂ: Deplasarea elevilor şi a cadrelor didactice însoţitoare care nu domiciliază în municipiul Bacău, se va realiza cu mijloace de transport autorizate, atât la sosirea la competiţie, cât şi la întoarcerea acasă.

 În cazul în care părinţii sau reprezentanţii legali doresc deplasarea elevilor participanţi cu alte mijloace de transport decât cele menţionate, profesorul însoţitor va solicita acestora o declaraţie pe proprie răspundere, în care aceştia vor preciza, explicit, modalitatea de deplasare la competiţie.

Inspector şcolar de specialitate,

Prof. dr. Lucian Şerban

