ÎN ATENŢIA  PROFESORILOR DE GEOGRAFIE:
1. CU GRADUL DIDACTIC I

2. CARE AU ABSOLVIT STUDII POSTUNIVERSITARE ÎN SPECIALITATE

3. PROFESORILOR CARE SUNT AUTORI DE CĂRŢI ÎN SPECIALITATE
 

În vederea întocmirii unei BIBLIOGRAFII GEOGRAFICE BĂCĂUANE cât mai complete, care să reflecte activitatea metodico - ştiinţifică şi realizările profesorilor de geografie din judeţul Bacău şi totodată să se constituie într-un instrument util de informare şi documentare, vă rog trimiteţi  până la data de  22 decembrie următoarele informaţii  la adresa de e-mail: luciansherban@yahoo.com:
1. informaţii referitoare la lucrarea de grad didactic I / lucrarea de absolvire a studiilor postuniversitare în specialitate (studii aprofundate/master finalizate cu lucrări de disertaţie până la data de 01 decembrie 2013) / teza de doctorat 
exemplu 1:  Popescu Ion (1994) – Alunecările de teren din Podişul Bârladului, lucrare grad didactic I, coordonator: prof. univ. dr. Ioan Donisă (Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iaşi)
exemplu 2: Antohi Cecilia (2010) – Caracteristicile geodemografice ale Depresiunii Comăneşti, lucrare de disertaţie, îndrumător: prof. univ. dr. Alexandru Popescu (Universitatea Bucureşti)
2. cărţi publicate, cu datele după formatul exemplului de mai jos:
exemplu: Şorgot Virgil, Dobre Marieana (2007):  Geografia judeţului Bacău: curs opţional, Editura Universitară, Bucureşti, ISBN 978-973-749-194-7, nr. pagini: 124.
Informaţiile vor fi trimise într-un document Word (cu diacritice!), denumit cu numele cadrului didactic (ex: badiu.doc).
Inspector şcolar de specialitate,

Prof. dr. Lucian Şerban

� cărţi publicate cu ISBN la edituri acreditate, indexate de motoarele de căutare ale bibliotecilor virtuale:  Biblioteca Judeţeană „Costache Sturdza” Bacău, bibliotecile universitare etc.








