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I. Legea Educaţiei Naţionale şi geografia

Legea Educaţiei Naţionale, în forma adoptată, nu face referiri nominale la geografie ca disciplină şcolară, decât în contextul în care se aminteşte de limba de predare a geografiei (şi istoriei) României pentru minorităţile naţionale şi ca poziţie la examenul de BAC, profilul uman, în contextul unei probe transdisciplinare.


Referirile directe la alte discipline şcolare sunt, de asemenea, reduse şi au mai mult un caracter implicit. Nici în alte legi europene (conform Legile educaţiei în Europa, Consiliul Europei, 2009) nu există explicitări şi detalieri disciplinare explicite.


Legea Educaţiei Naţionale, în forma actuală, este rezultatul unui proces complex şi relativ îndelungat. Un moment important al construirii ultimei legi l-a reprezentat cel al definitivării sale în MECTS, în urma căruia au fost avute în vedere o serie de propuneri minimale, transmise de persoane individuale, grupuri sau Societatea de Geografie. Dintre elementele acceptate, menţionăm evocarea unei probe transdisciplinare (predominant pentru competenţe de natură civică şi socială), la sfârşitul clasei a IX-a, formulări în domeniul finalităţilor educaţionale generale (prin care s-a acceptat, în principiu, menţionarea unor domenii educaţionale cum ar fi dimensiunea naţională); o serie de propuneri nu au fost incluse.

Proiectul de sprijinire a geografiei din învăţământul preuniversitar, prezentat şi discutat pe data de 15 ianuarie 2010 în cadrul Comitetului Naţional de Geografie, în prezenţa persoanelor autorizate din facultăţile de profil, asociaţiile profesionale şi Institutul de Geografie, nu a fost urmat de o acţiune substanţială a geografilor, ajungându-se în prezent la situaţia cunoscută.

(1) Aspecte constatative generale rezultate din lectura Legii
Profesorii de geografie din România pot constata că între forma actuală a Legii Educaţiei Naţionale (LEN) şi aspiraţiile legitime minimale ale acestora referitor la propria disciplină şcolară, formulate în mod individual sau sub formă asociativă (propuneri tipărite în două reviste şi postate pe site-ul Societăţii de Geografie şi al Asociaţiei Geografilor, sau transmise MECTS şi Parlamentului, cu diferite ocazii) există diferenţe foarte mari. Acestea pot fi rezumate prin ideea că geografia are o poziţie marginală şi aproape nenominalizată în cuprinsul LEN, ceea ce poate induce semne de îngrijorare justificate referitoare la disciplina noastră şcolară.


În prezent, profesorii de geografie din învăţământul preuniversitar pot să identifice anumite domenii de interes prioritar, precum şi posibilităţi de dezvoltare ulterioară, astfel încât, într-o anumită perspectivă şi conjunctură nouă, poziţia geografiei să poată fi ameliorată.

În primele articole din Lege (1, 3, 4) sunt evocate elemente educaţionale de reper, pentru care geografia are disponibilităţi corespunzătoare: apartenenţa la UE şi procesul de globalizare (art.1), identitatea naţională (art. 3), competenţele ca finalităţi educaţionale etc.


Articolul 14 prevede ca, în anumite domenii de politică educaţională, MECTS va proceda la „consultarea asociaţiilor reprezentative ale profesorilor”, ceea ce deschide posibilitatea ca orice iniţiativă a geografilor să fie prezentată într-un mod coerent forurilor respective.


În ceea ce priveşte reperele posibile ale unui viitor plan – cadru de învăţământ, există mai mult indicii indirecte care exprimă într-un mod implicit intenţiile legiuitorului. Acestea se referă la menţionarea următoarelor discipline obligatorii în trunchiul comun: limba română (art. 10/2), religia (18/2), educaţia fizică (68/2), TIC (3), la care se adaugă: 

a) disciplinele obligatorii care sunt prevăzute în evaluarea naţională de la sfârşitul clasei a IX-a: matematică şi ştiinţe şi o limbă de circulaţie internaţională (art. 74/5),

b) disciplinele obligatorii pentru BAC (două limbi străine, precum şi cele de profil).

O sumară corelare a celor menţionate mai sus cu referirile din Lege privind numărul maxim de ore în planul de învăţământ (25 ore în gimnaziu, 30 în liceu, conform art. 66/1) duce la constatările corespunzătoare privind celelalte discipline nenominalizate.
Astfel, la gimnaziu, numărul de ore din TC pentru disciplinele obligatorii (limba română, religie, educaţie fizică, TIC, matematică, două limbi străine, ştiinţe, în total 20-22 ore) raportat la numărul maxim de ore posibil (25 ore), lasă resurse de timp foarte mici pentru alte discipline nenominalizate (geografie, istorie, educaţie civică, muzică, desen, tehnologii, eventual consiliere şi orientare). Eventuala obligativitate a educaţiei civice şi istoriei (pentru proba orală transdisciplinară de evaluare a competenţelor sociale şi civice de la sfârşitul gimnaziului) reduce şi mai mult timpul alocabil.
În mod similar, raţionamentul se poate extinde şi la învăţământul liceal. Pentru învăţământul profesional nu se va pune problema existenţei unor discipline teoretice similare celor din fosta rută SAM (cum a fost şi cazul geografiei).
Este foarte interesant că, în articolul referitor la componentele Curriculumului Naţional (art. 64 şi următoarele) se fac referiri frecvente atât la discipline şcolare, cât şi la domenii de studii, ceea ce lasă să se întrevadă posibile compactări disciplinare, sugerate de ceea ce s-a realizat până în prezent, cel puţin în intenţie, în cazul ştiinţelor (clasele III – IV şi ciclul liceal superior, profil uman).

Menţionarea geografiei ca parte a probei transdisciplinare de BAC pentru profilul filologie (art. 77/4), împreună cu alte discipline şcolare (istorie, ştiinţe sociale) sugerează că, cel puţin la acest profil, ar fi posibilă menţinerea geografiei până în ultima clasă de liceu.

Absenţa oricăror referiri în cazul profilului real, filierelor tehnologică, vocaţională şi şcoala profesională, indică intenţia implicită contrară.

Realizarea unei disocieri în planul – cadru între disciplinele obligatorii (80% în gimnaziu şi 70% în liceu) şi a celor opţionale, conform art. 66(3), induce restricţii suplimentare. Un exerciţiu de suprapunere a cerinţelor de mai sus desenează un plan de învăţământ substanţial diferit de cel actual.
În privinţa organizării procesului educaţional, pentru diferite discipline şi domenii de studii, există o parte obligatorie (75% din resursele de timp) şi o parte la dispoziţia profesorului (25%), pentru a realiza activităţi complementare (de retrapare, pentru copiii cu performanţe reduse şi de excelenţă, pentru cei cu performanţe înalte). Acest lucru, în esenţă favorabil elevilor, aduce în prim plan o cerinţă îndelung reiterată în cazul geografiei (dar concretizată foarte puţin) referitoare la reducerea supraîncărcării informaţionale exagerate din anumite manuale şi din procesul de învăţământ.

Evocarea domeniilor de competenţe - cheie (art 64/1) găseşte geografia într-o poziţie favorabilă, ca rezultat al acţiunilor care au avut loc sau sunt în desfăşurare privind formarea continuă a profesorilor în acest domeniu.

Evocarea ideii de platformă e-learning şi a bibliotecii virtuale lasă deschisă posibilitatea unor utilizări aleatorii ale resurselor existente în acest moment. Prezenţa geografiei în portofoliul educaţional al elevului (art. 73, 75) urmează să aibă, conform descrierii acestuia, un caracter marginal.

(2) Comentarii


a) Inexistenţa expresă a menţionării geografiei ca posibilă disciplină în trunchiul comun poate determina în viitor opţiuni diferite, unele cu un caracter mai mult sau mai puţin arbitrar, care vor avea ca posibil efect diminuarea poziţiei actuale din planul de învăţământ. În trunchiul comun sunt menţionate printr-o discriminare pozitivă disciplinele religie, educaţie fizică şi disciplina tehnologia informaţiei şi comunicării (TIC); aceasta urmează să fie introdusă în mod obligatoriu în curriculum şcolar pentru gimnaziu şi liceu.
În ultima propunere avansată legiuitorilor (publicată de Societatea de Geografie şi de Asociaţia Geografilor), a fost precizată şi demonstrată exagerarea introducerii TIC ca disciplină şcolară obligatorie, propunându-se soluţia realizării instruirii de acest fel prin disciplinele şcolare actuale. Consecinţa introducerii TIC în planul de învăţământ pentru gimnaziu (şi aşa supraîncărcat) este evidentă pentru disciplinele actuale.

b) Poziţionarea marginală a geografiei la examenul de BAC, profilul uman şi absenţa ei explicită la celelalte profiluri consemnează practic excluderea geografiei de la BAC. Păstrarea structurii actuale a BAC-ului din Lege ar presupune, printre altele şi excluderea geografiei la filiera servicii (licee economice), care ar trebui înlocuită printr-o probă de profil. 


Reamintim totuşi iniţiativa teoretică (formulată în 2008) de susţinere a unei probe integrate de BAC (istorie – geografie) de tip „Lumea contemporană, Europa şi România”, pentru întreaga generaţie de elevi. Menţionăm că la această sugestie atât profesorii de geografie cât şi cei de istorie nu au aderat nici măcar sub forma unui dialog minimal exploratoriu.
c) Existenţa unei probe transdisciplinare, la sfârşitul învăţământului obligatoriu referitoare la competenţe sociale şi civice ar presupune, într-un mod mai mult ipotetic şi existenţa unor elemente de geografie a României. Singurul lucru sigur din planul de învăţământ pentru gimnaziu îl reprezintă posibilitatea existenţei geografiei României (învăţată, în cazul minorităţilor naţionale, în limba lor maternă).

d) Structura învăţământului obligatoriu, adoptată în această formă (1 + 9), ar trebui să influenţeze şi transferarea geografiei României (şi a istoriei românilor), de la clasa a VIII-a la clasa a IX-a, în confomitate cu ipoteza încheierii unui ciclu de învăţământ cu o tematică referitoare la patrie. Acest transfer presupune şi o reorganizare a succesiunii disciplinelor din clasele anterioare. Fără a intra în detalii, menţionăm că această structură induce o organizare internă a învăţământului (şi a disciplinelor şcolare) pe niveluri de câte trei ani.

e) Finalităţile învăţământului preuniversitar au anumite formulări şi precizări care trebuie avute în vedere din perspectiva disciplinei noastre şcolare, astfel încât să fie demonstrabilă contribuţia posibilă la formarea lor. Menţionăm că multe elemente ale acestor finalităţi presupun o dimensiune nouă a procesului educaţional de tip clasic.

f) Nominalizarea celor opt domenii de competenţe – cheie europene ca sistem referenţial de organizare a instruirii şi ca finalităţi ale profilului de formare, deschide perspective noi printr-o mai mare disponibilitate pe care geografia trebuie să o afirme în construirea competenţelor generale asociate acestor competenţe – cheie. Simpla lectură a acestor domenii sugerează geografiei şcolare posibilităţi deosebite de concretizare a acestora. Menţionez, cu titlu de insatisfacţie, faptul că vehicularea acestor domenii de competenţe în programele şcolare de liceu (în anul 2001) şi în diferite documente metodologice (începând din anul 1998), precum şi menţionarea lor explicită în programele de liceu (între 2001 şi 2006), au avut un efect minimal, atât în domeniul percepţiei lor, cât şi al asumării dimensiunilor inovative presupuse.

g) Instruirea pe competenţe, domeniu central al inovării procesului educaţional, ca rezultat al introducerii acestor finalităţi din anul 2009 şi pentru învăţământul gimnazial, constituie, în opinia noastră, o şansă reală de renovare fundamentală a geografiei şcolare, de construire a unei adevărate „didactici a competenţelor” şi de reorganizare substanţială a modului în care trebuie să fie practicată geografia pe parcursul şcolar al elevilor. Fără a intra în detalii, menţionăm că instruirea pe competenţe reprezintă o importantă oportunitate a geografiei şcolare, care poate modifica (sau nu) prestaţia ei educaţională actuală.

h) Sistemul de testare continuă, în momentele prevăzute de Lege şi prin formele noi sugerate (protofolii şi teste transdisciplinare), trebuie să reprezinte, de asemenea, o posibilitate reală de scoatere a evaluării tradiţionale, predominant axată pe conţinuturi, spre forme ameliorate, presupuse de noul context. Trebuie să subliniem că aşa numitele teste „de tip PISA sau TIMSS”, evocate ca reper, au în componenţa lor şi elemente de geografie, în structuri interdisciplinare şi transdisciplinare, conform scopului acestor testări.

i) Existenţa unor diferenţieri în aplicarea curriculum-ului şcolar (25% CD sau curriculum opţional şi 20% la dispoziţia profesorului) va face ca anumite discipline, inclusiv geografia, să sufere o comprimare substanţială în raport cu dimensiunea conţinuturilor de până acum. Este posibil ca prin această comprimare, unele discipline (poate şi geografia) să fie reduse în forme rudimentare. Este foarte probabil ca aplicarea acestor diminuări relative să aibă ca scop posibilitatea ulterioară a comasării unor discipline şcolare în spaţii orare mai reduse sau asumate în comun (sub forma unor „domenii de studii”). De altfel, această idee, a domeniilor de studii (art. 64) este posibil să îşi propună în mod real comasarea unor domenii şi discipline într-un  număr mai mic de titluri şi, eventual, de ore.

În principiu, curriculum opţional are multiple calităţi, care pot fi valorificate într-o formă constructivă. De asemenea, orele la dispoziţia profesorului, utilizate pentru fixări şi evaluări. Deoarece nu există până în prezent elemente concrete, este de presupus că această nuanţare se referă mai mult la descongestionarea posibilă a conţinuturilor şi nu la comprimarea disciplinelor.

j) Complementaritatea disciplinelor şcolare, cu referiri concrete la domeniul ştiinţelor, unde se presupune că ştiinţele, în accepţiunea lor clasică (fizică, chimie, biologie), pot fi reunite în structuri de învăţare comune şi chiar în procesul de formare iniţială a cadrelor didactice. Menţionarea în Lege a testărilor transdisciplinare de matematică şi ştiinţe sugerează dimensiunea acestei schimbări. Exemplele de complementaritate nu au în vedere şi alte asocieri posibile. Din punctul de vedere al geografiei, există o complementaritate sub următoarele forme: (a) istorie şi geografie; (b) biologie şi geografie; (c) istorie, geografie, educaţie civică; (d) geografie, ştiinţe sociale; (e) geografie, economie; (f) geografie şi TIC.

Poziţia geografiei, din acest punct de vedere, este foarte ingrată, deoarece prin apartenenţa ei actuală la aria curriculară „Om şi societate”, exclude inserţia sa posibilă într-o formă mai amplă în formarea specifică altor arii curriculare. Din acest punct de vedere, este de discutat, din nou, poziţia reală a geografiei ca ştiinţă a relaţiei dintre om şi mediu şi ca disciplină şcolară situată între ştiinţele naturii şi ale societăţii. Este de observat că orice asociere a geografiei cu altă disciplină va presupune şi riscuri corespunzătoare.

k) Există şi alte probleme prevăzute în Lege, cu impact semnificativ asupra geografiei şi a profesorilor de geografie. Acestea privesc construirea bibliotecii virtuale, a unor baze de teste şi itemi, titularizarea pe unitatea de învăţământ, consorţiile preuniversitare, statutul cadrelor didactice. 

În urma analizei elementelor de mai sus, pentru sistemul normativ derivat apar cele trei domenii de interes majore prezentate în continuare.
II. Sistemul normativ derivat


(1) Elaborarea unui nou plan – cadru de învăţământ, pe baza noului sistem referenţial presupus de Legea educaţiei (finalităţi, competenţe – cheie, asocieri disciplinare, formarea cadrelor didactice). În domeniul planului de învăţământ, există mai multe aspecte care pot fi avute în vedere, cum ar fi: 


a) Legitimitatea elaborării unui asemenea document reglator, de către persoane cu poziţionări decizionale temporare şi cu o competenţă neverificată prin prestaţii anterioare; este de presupus că vor exista multiple iniţiative, inclusiv din zona ONG-urilor, a sindicatelor, a diferitelor grupuri, persoane particulare sau instituţii, în afara MECTS, ca decident principal. În principiu, trebuie să evidenţiem constatarea că legitimitatea organizării unui plan de învăţământ de grupuri disciplinare sau interdisciplinare (inclusiv a unui grup de profesori de geografie cu eventuale preocupări în domeniu) nu trebuie exclusă de la sine. Cu alte cuvinte, de ce ar fi mai abilitat, ab initio de exemplu un profesor de matematică, un inginer chimist, un ziarist, un profesor de TIC sau de filosofie, decât un profesor de geografie, în această tentativă. Din păcate, această problemă, expusă substanţial la Congresul de la Drobeta Turnu Severin, nu a produs nici un interes.

b) Principiile elaborării planului de învăţământ ar trebui să îl reprezinte dinamica actuală a ştiinţelor, culturii şi cunoaşterii: diversificare maximă a preocupărilor şi domeniilor şi nu numaidecât comasarea lor în structuri cu denumiri hibride. Din acest punct de vedere, atât timp cât o disciplină şcolară nu se demonstrează că este inutilă sau nocivă, nu poate fi exclusă din planul de învăţământ, pe baza unor opţiuni subiective. Trebuie doar să-şi demonstreze utilitatea în noul context educaţional şi social (dacă o demonstrează). Totodată, atât timp cât o disciplină şcolară propusă pentru a fi inclusă în planul de învăţământ nu a fost experimentată şi nu s-a demonstrat utilitatea ei, nu putem presupune de la început că va fi şi eficientă (cazul TIC).

Construirea unui „plan – cadru” de învăţământ cu detalieri disciplinare reprezintă însă un produs derivat al unui sistem de competenţe, ordonat generic şi normativ.

c) În contextul în care va fi posibil un nou decupaj multidisciplinar (altul decât al ariilor curriculare actuale), poziţia geografiei ar putea fi regândită, asumată şi susţinută într-o formă nouă. Menţionăm că, în anul 1999, când au fost construite ariile curriculare, a existat propunerea, din partea geografilor, de a se constitui o arie care să reflecte apartenenţa dublă a unor discipline şcolare, atât la ştiinţele naturii cât şi la ştiinţele sociale, propunere căreia nu i s-a dat curs. Menţionăm că o astfel de grupare a ştiinţelor atât ale naturii cât şi ale societăţii ar cuprinde, pe lângă geografie, doar două discipline clasice (filosofie şi psihologie), ceea ce diminuează legitimitatea acestei grupări. Evoluţia ulterioară (2005 – 2011) sugerează şi o legătură posibilă cu TIC. 

Considerăm că, în momentul de faţă, o abordare teoretică profesionistă, realizată de geografi din învăţământul preuniversitar şi universitar, pe tematica decupajelor supradisciplinare, al apartenenţei geografiei la ştiinţele naturii sau ale societăţii sau susţinerealegitimităţii poziţiei de interfaţă între acestea este absolut necesară.

(2) Un nou curriculum de geografie, centrat pe formarea competenţelor, reprezintă un domeniu de colaborare şi cooperare a profesorilor de geografie interesaţi de progresul propriei discipline. 
Este evident că decupajul tradiţional, încărcătura informaţională şi succesiunea componentelor interioare ale geografiei nu pot să rămână în forma lor actuală, în contextul în care există un sistem referenţial complet nou, sugerat de competenţele – cheie, finalităţile educaţionale şi competenţele în instruire.


Menţionăm că există un cadru de proiectare a unui nou curriculum de geografie pentru învăţământul preuniversitar în următorul deceniu, publicat în diferite forme din 2004 până în prezent şi prezentat în contexte semnificative (Institutul de Geografie, 15 ianuarie 2010, Conferinţa anuală a Societăţii de Geografie de la Drobeta Turnu – Severin, 4.06.2010). 
Ultima formă a acestui cadru de proiectare a fost dezvoltată în recenta lucrare privind competenţele în învăţarea geografiei (2010). Trebuie să subliniem, cu mult regret, interesul nul al colegilor pentru problematica respectivă. Constatarea este cu atât mai greu de explicat cu cât un astfel de proiect (inexistent la alte discipline şcolare) ar fi reprezentat un precedent cu care geografia şi-ar fi demonstrat vocaţia inovativă. Este de menţionat că un cadru de proiectare pe competenţe presupune o transformare radicală a propriei discipline şcolare în structuri de învăţare ofertate, moderne şi atractive.

(3) Formarea iniţială, formarea continuă şi reconversia profesională

a) Legea educaţiei cuprinde opţiunile cunoscute în privinţa formării iniţiale: formarea în cariera didactică, prin masterat. Acest lucru, indiferent de opţiunile individuale sau colective, are un prim element de profesionalizare a carierei didactice. Urmează ca structura interioară a modulelor de formare iniţială să asigure o pregătire modernă a profesorilor. Baza ştiinţifică dobândită în primii trei ani ai ciclului Bologna pare să fie suficientă pentru cariera de profesor. În formarea iniţială apar ca obligatorii module referitoare la curriculum, evaluare, instruirea pe competenţe, în afara celor considerate clasice (psihopedagogice). 

b) Formarea continuă are o poziţie proeminentă în Lege, prin asocierea ei formării pe parcursul întregii vieţi (formării continue), abordată într-o secvenţă specială. 


Domeniile formării continue privesc elementele metodologice, deprinderea de a învăţa într-un mod organizat şi continuu. Există anumite responsabilităţi pentru furnizorii de formare (CCD-uri, alţi furnizori), precum şi pentru structurile instituţionalizate ale acestui domeniu. 
Menţionăm că, în domeniul formării continue a trecut un deceniu de la momentul formării primei generaţii de profesori care să aplice Curriculum-ul Naţional. 
Au existat formări în domeniul evaluării, precum şi al curriculum-ului şcolar, în diferite structuri şi într-un număr selectiv de locuri. În domeniul competenţelor a existat un stagiu semnificativ de formare în judeţul Brăila (2009). Recent (februarie 2011) a fost finalizat un stagiu de formare on-line (organizat de Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei), cu 80 profesori din 30 judeţe. 
Până în prezent (septembrie 2011) a fost finalizat acest stagiu de formare în 10 unităţi administrative (cu un profesionalism deosebit în judeţele Teleorman, Braşov, Constanţa). De asemenea, există intenţia iminentă de derulare (în faze diferite) într-un număr aproape similar de unităţi administrative (sub egida ISJ şi CCD). 

c) Reconversia profesională este posibilă după modelul Proiectului pentru învăţământ rural. Există însă posibilitatea ca, după anumite programe speciale, să existe profesori cu niveluri diferite de atingere a performanţelor. 
Chiar structura actuală a profilului de formare al absolvenţilor de geografie este foarte diferenţiată, iar nivelul lor de pregătire este condiţionat de mulţi factori. 


Dintre grupările la care geografia se poate asocia, există o aparentă facilitate pentru domeniul istoriei şi al ştiinţelor sociale (şi din partea lor spre geografie). Normele didactice impun de la sine o complementaritate în interiorul ariei „Om şi societate”. 
În acest sens, prima opţiune pare a se îndrepta în domeniul istoriei (iar pentru istorici în domeniul geografiei). Există şi posibilităţi mai complicate, cum ar fi legătura dintre geografie şi TIC (în sensul că profesori de geografie pot să devină posesori ai unor competenţe de tip TIC), dintre geografie şi educaţia civică sau geografie şi biologie. 
Simpozionul de la Olteniţa („Geografia şi Tehnologia Societăţii Informaţionale”, 2 aprilie 2011, organizatori principali Mari Elena Belciu şi Anghel Daniel) a pus în evidenţă posibilităţile deosebite ale geografiei de a utiliza TIC (şi GIS), inclusiv sub forma unei profesionalizări complementare a profesorilor de geografie.
III. Geografia şi instruirea pe competenţe

(1) Elemente educaţionale de reper

Introducerea competenţelor ca finalităţi educaţionale în locul obiectivelor generale şi de referinţă a reprezentat un proces relativ îndelungat (2001 – 2009), care a avut o filosofie şi o paradigmă proprie.

Competenţele transversale au reprezentat o preocupare semnificativă în lumea francofonă. Discuţii asupra competenţelor şi a utilităţii lor ca finalităţi educaţionale sunt însă mai vechi. În ultimul deceniu a avut loc o concertare a preocupărilor într-un cadru instituţional organizat, oferit de Comisia Europeană. În urma mai multor etape de discuţii, negocieri şi construcţii teoretice, au fost elaborate variante (în anul 2004, 2006, 2009) ale unor sisteme de competenţe reunite sub forma unor domenii de competenţe – cheie.

Documentele Comisiei Europene sintetizează stadiul actual al problematicii generale a competenţelor, într-o viziune integratoare şi pe o bază negociată.


În accepţiunea Comisiei Europene, definiţia competenţelor – cheie este următoarea: „Competenţele - cheie reprezintă un pachet transferabil şi multifuncţional de cunoştinţe, deprinderi (abilităţi) şi atitudini de care au nevoie toţi indivizii pentru împlinirea şi dezvoltarea personală, pentru incluziune socială şi inserţie profesională. Acestea trebuie dezvoltate până la finalizarea educaţiei obligatorii şi trebuie să acţioneze ca un fundament pentru învăţarea în continuare, ca parte a învăţării pe parcursul întregii vieţi”.


Din această definiţie şi din analiza specificului competenţelor – cheie rezultă următoarele: 

· competenţele se definesc printr-un sistem de cunoştinţe – deprinderi (abilităţi) – atitudini;

· au un caracter transdisciplinar implicit;

· competenţele – cheie reprezintă într-un fel finalităţile educaţionale ale învăţământului obligatoriu;

· acestea trebuie să reprezinte baza educaţiei permanente.

Am redat definiţia de mai sus, pentru a putea preciza sensul asumat pentru conceptul de competenţă – cheie, deoarece există un număr semnificativ de definiţii şi accepţiuni referitoare la termeni legaţi de „competenţă”. Documentele de politică educaţională pornesc de la această accepţiune.
Sistemul de competenţe – cheie a reprezentat un element de referinţă al planurilor de învăţământ (din anul 2003 şi 2006) şi a fost inclus ca atare în nota de fundamentare a acestora, unde se apreciază că ariile curriculare sunt compatibile cu cele 8 domenii de competenţe – cheie stabilite la nivel european; se precizează, de asemenea, referitor la competenţele – cheie:

a) Planul de învăţământ şi programele trebuie să vizeze în mod direct formarea echilibrată a competenţelor – cheie din toate aceste domenii prin însuşirea de către elevi a cunoştinţelor necesare şi prin formarea deprinderilor şi atitudinilor corespunzătoare.

b) Competenţele – cheie sunt, în esenţa lor, transversale, formându-se prin mai multe discipline şi nu doar prin studiul unei anumite discipline; de aceea elaborarea programelor trebuie să ţină seama în mod explicit de această caracteristică.


Domeniile de competenţe - cheie cuprind: cunoştinţe, abilităţi (aptitudini, deprinderi), atitudini.

Competenţele – cheie, grupate pe cele opt domenii (dintre care două au subdomenii distincte) au un caracter profund teoretic şi cu un înalt grad de generalitate. 

Cele opt domenii sugerate de Comisia Europeană sunt: (1) Comunicarea în limba maternă; (2) Comunicarea în limbi străine; (3) Competenţe matematice şi competenţe de bază în ştiinţe şi tehnologii; (4) Competenţa digitală (TSI – Tehnologia Societăţii informaţiei); (5) Competenţa socială şi competenţe civice; (6) A învăţa să înveţi; (7) Iniţiativă şi antreprenoriat; (8) Sensibilizare şi exprimare culturală.
În raport cu sistemul de competenţe – cheie al Comisiei Europene, prezentate până acum, există în diferite ţări nuanţări ale acestora. De asemenea, în elaborarea Legii Educaţiei Naţionale, a fost adoptată ideea de a păstra, în linii mari, formularea din documentele europene (art. 64/1), chiar dacă existau şi alte abordări.
(2) Caracteristici ale competenţelor
· În prezent (2011), în literatura pedagogică, competenţele sunt interpretate ca rezultate ale învăţării (ieşiri), prin opoziţie cu obiectivele educaţionale (considerate intrări). În acest context, pedagogia centrată pe competenţe nu este fundamental diferită sau opusă pedagogiei centrate pe obiective, ci reprezintă doar o altă faţetă complementară a interpretării procesului educaţional.

· Se apreciază că nu poate exista o echivalenţă între formulări ale competenţelor şi diferitele tipuri de exprimare a obiectivelor. Acestea nu pot fi reduse sau asimilate reciproc.

· Competenţa reprezintă capacitatea elevului de a rezolva o anumită situaţie (de învăţare sau de viaţă), pe baza unor deprinderi şi cunoştinţe dobândite anterior.

· Există de asemenea părerea că nu pot fi descrise componente ale unei anumite competenţe (sau „subcompetenţe”), ci pot fi aproximate anumite niveluri de realizare a acesteia. 

· Există opinii larg împărtăşite conform cărora competenţele pot fi transformate în „situaţii de învăţare” (sau „activităţi de învăţare”) care sunt asociate acestora şi nu în obiective, indiferent de gradul de generalitate al acestora.

· Discuţia devine mai complexă când se ajunge la verificarea sau evaluarea competenţei. Lucările care fac referiri la evaluarea competenţelor arată o anumită diversitate a abordărilor şi a rezolvărilor, precum şi absenţa, deocamdată, a unui model unitar. Urmează ca dezvoltări viitoare să aducă un sistem referenţial nou.

(3) Competenţele în curriculumul actual

Introducerea programelor pe competenţe în gimnaziu (septembrie 2009) a dus la existenţa unui sistem de competenţe pentru clasele V – XII ca referenţial al finalităţilor instruirii. Acesta este compus din trei fragmente (ciclul liceal inferior, ciclul liceal superior şi gimnaziu, introduse în această ordine), cu o corelaţie destul de aproximativă între ele. Competenţele devin însă referenţialul de finalităţi al Curriculumului Naţional.


Taxonomia actuală cuprinde mai multe niveluri de abordare, astfel:

· domeniile de competenţe – cheie (ca referenţial maximal);

· competenţele generale (pentru mai mulţi ani de studiu);

· competenţele specifice (pentru fiecare clasă);
· activităţi (situaţii) de învăţare care duc la formarea competenţelor specifice;

· sistemul de atitudini şi valori;

· conţinuturile ofertabile formării competenţelor specifice.
Introducerea competenţelor în procesul de instruire se poate realiza prin cele două instrumente de bază cunoscute (planificarea anuală şi proiectarea unităţilor de învăţare). Construirea acestor instrumente de proiectare a făcut obiectul mai multor ghiduri metodologice (pe cicluri, arii curriculare şi discipline), apărute cu aproape un deceniu în urmă (Consiliul Naţional pentru Curriculum, Editura Aramis, 2001) şi distribuite în toate unităţile şcolare. În proiectarea unor unităţi elementare (de tip „lecţii”), finalităţile acestora sunt sugerate de formularea activităţilor de învăţare (şi nu de obiective sau alte accepţiuni). Formularea acestor activităţi de învăţare este însă o problemă mai complexă, care va trebui să fie rezolvată prin instrumente metodologice ulterioare. 

În afară de aceste posibilităţi „clasice”, în cazul competenţelor generale trebuie să observăm că există o componentă nouă mult mai vizibilă: posibilitatea formării lor în timp. Aceasta presupune un sistem derivat pe care trebuie să şi-l construiască fiecare disciplină şcolară printr-un design temporal, în care să fie identificabil progresul realizării competenţei respective.

(4) Elemente noi ale instruirii pe competenţe 

Întrebarea legitimă, rezultată din consideraţiile de mai sus, pe care şi-o poate formula fiecare cadru didactic preocupat de concretizarea competenţelor în procesul de instruire, este următoarea: ce elemente de calitate şi de progres induce instruirea pe competenţe în raport cu practica anterioară? Sub acest raport, competenţele pot să reprezinte:

· un referenţial mai precis (prin finalităţile asumate şi prin calitatea rezultatelor);

· o raportare a competenţelor (din programele şcolare) la situaţii de viaţă şi de învăţare;

· elementele unui demers integrator, transdisciplinar şi transversal al procesului educaţional; 

· un vector mai semnificativ al evoluţiei în timp a modului de realizare a acestora (prin dimensiunea lor verticală, de la prima, până la ultima clasă în care sunt reprezentate);

· diminuarea tentaţiei de supraîncărcare informaţională a procesului de instruire;

· posibilitatea realizării unor structuri transversale de învăţare (în domeniul ştiinţelor naturii, al ştiinţelor sociale, în domeniul comunicării, al matematicii, al dimensiunii sociale, civice, culturale şi antreprenoriale, precum şi pe ansamblul domeniilor disciplinare dintr-o anumită clasă);

· un criteriu mai precis de evaluabilitate a atingerii lor în situaţii foarte diferite (testări de parcurs, la diferite clase, pe cicluri, la examene şi prin portofolii);

· cadrul de compatibilizare al construirii suporturilor de instruire curriculare;

· ofertarea unor domenii predilect transdisciplinare, pentru curriculum diferenţiat şi curriculum la decizia şcolii.

Totodată însă, implementarea competenţelor este restricţionată de anumite dificultăţi, cum ar fi:

· absenţa unei formări continui, sistematice, pe problematica realizării competenţelor pentru toţi profesorii (nu doar pentru cei aflaţi în prezent în situaţia de a parcurge cursul on-line desfăşurat sub coordonarea unor colegi în judeţe);

· introducerea ocazională (şi uneori eronată) a problematicii competenţelor în formarea iniţială;

· lipsa unor documente reglatoare semnificative.

Introducerea instruirii pe competenţe reprezintă pentru cadrele didactice interesate de inovaţie o provocare experienţială deosebită şi o motivaţie corespunzătoare în contextul accentuării caracterului concurenţial al profesiunii didactice.

Aplicarea instruirii pe competenţe reprezintă un pas semnificativ spre accentuarea profesionalizării didactice, care ar trebui urmat de alte elemente ale acesteia (construirea şi aplicarea standardelor, didactici integratoare, flexibilizarea curriculum-ului, evaluarea competenţelor etc.).

(5) Competenţele geografiei şcolare în curriculum aplicat

Elementele menţionate mai sus au o dimensiune generală, prin referirea la disciplinele şcolare în ansamblul lor, fără a face referiri speciale la disciplina noastră. Sistemul de idei menţionat relaţionează toate elementele semnificative care au o dimensiune transdisciplinară (deci predominant metodologică) şi interdisciplinară (predominant referitoare la conţinuturi).

Geografia, în raport cu alte discipline şcolare, a abordat de la început, într-un mod constructiv, aspecte ale instruirii pe competenţe. Cele mai vechi referiri (1998) au fost urmate de structurări corespunzătoare în diferite ghiduri de curriculum (2002, 2003, 2005). Programele de geografie pe competenţe şi-au asumat din primul moment (2001), într-un mod explicit, elemente ale competenţelor, iar în contextul generalizării anterioare a învăţământului de zece ani (2004), au fost incluse în notele introductive referiri la domeniile de competenţe – cheie europene. Abordări cu un grad mai înalt de complexitate au fost realizate în anii următori (2005, 2006, 2009, 2010).
Principalele elemente ale modului în care se realizează aplicarea curriculum-ului şcolar de geografie în condiţiile instruirii pe competenţe sunt prezentate detaliat în ghidul metodologic detaliat consacrat acestei probleme (Competenţele în învăţarea geografiei, Editura Corint, 2010) şi în formarea on-line. De aceea, nu reluăm aici toată problematica presupusă, ci doar tematica generală, care cuprinde:
· raportul dintre competenţele-cheie, competenţele din curriculum şi geografia şcolară, 
· elementele de sistem ale curriculum-ului entrat pe competenţe, 
· proiectarea instruirii pe competenţe, 
· sistemul de competenţe şi conţinuturi al programelor şcolare, 
· proiectarea pe fiecare clasă, 
· dimensiunea ştiinţifică, interdisciplinară şi culturală a geografiei, 
· metodologia evaluării competenţelor. 
Trebuie să subliniem însă elementele inovative ale acestei paradigme noi, care oferă o şansă reală geografiei de a se transforma şi a se moderniza substanţial şi de a-şi diminua percepţia negativă pe care o are în societate (descriptivism, elemente învechite, supraabundenţă noţională şi terminologică, abundenţă factologică, supraîncărcare informaţională).
Trebuie să adăugăm însă faptul că această oportunitate, rezultată din aplicarea competenţelor, nu se transformă de la sine într-o „umbrelă” protectoare pentru geografie decât dacă profesorii de geografie (sau majoritatea acestora) îşi asumă întreaga disponibilitate de construcţie a unor structuri de instruire noi, capabile să dinamizeze învăţarea geografiei în şcoală.

(6) Dimensiuni inovative ale geografiei în noul context educaţional

Din aceste elemente de context, pot deriva mai multe dimensiuni inovatoare generale ale geografiei, pe care le redăm mai jos:
· Transformarea geografiei şcolare dintr-o disciplină predominant enciclopedică şi descriptivă, într-o disciplină funcţională, utilă, cu relevanţă pentru activitatea cotidiană a elevului şi pentru inserţia optimă pe piaţa muncii şi în societatea cunoaşterii. Acest lucru presupune:
a) asumarea explicită de către profesori a dimensiunilor presupuse de instruirea pe competenţe, cu toate elementele ce derivă din această opţiune;

b) construirea şi testarea unor structuri evoluate de evaluare, inclusiv sub forma unor teste integrate sau portofolii de evaluare;

c) elaborarea şi validarea unor standarde centrate pe geografie (standarde curriculare, de cunoştinţe, de evaluare);

d) organizarea instruirii după modelul unor proiectări moderne (cum ar fi, spre exemplu, proiectarea holistică);

e) revizuirea programelor şcolare în forme care să permită actualizarea permanentă a datelor de informare în raport cu desfăşurarea reală a evenimentelor, la diferite scări.
· Afirmarea geografiei ca domeniu de utilitate educaţională, informaţională, ştiinţifică şi pragmatică în societatea contemporană. Acest lucru presupune:
a) considerarea geografiei din ciclul liceal superior (şi îndeosebi Europa, România, Uniunea Europeană) ca parte fundamentală a pregătirii de bază a elevilor şi a formării unor competenţe sociale, civice, culturale, care evidenţiază raportul dintre dimensiunea naţională, regională, europeană şi mondială;
b) înţelegerea şi dezvoltarea rolului educaţional interdisciplinar al geografiei, ca ştiinţă a interacţiunii dintre om şi natură şi ca posibilitate de satisfacere a competenţei de înţelegere a realităţii, obiective rezultate din interacţiunea om – mediu şi a ştiinţei de sinteză a acesteia (geografia);
c) afirmarea rolului geografiei în dimensiunea culturală a existenţei cotidiene şi a poziţiei semnificative pe care o are în construirea competenţei culturale;
d) înţelegerea posibilităţilor oferite de instruirea pe competenţe ca spaţiu de inovare şi afirmare a posibilităţilor educaţionale reale pe care le are (cel puţin teoretic) disciplina noastră;

e) înţelegerea posibilităţilor deosebite oferite de TIC (prin GIS) în dezvoltarea unei geografii şcolare moderne şi în profesionalizarea complementară.

IV. Asumarea unui proiect de inovare a geografiei şcolare

Domeniile de inovare posibile în viitor se referă la:

1. Realizarea unei discuţii referitoare la bazele teoretice ale geografiei ca ştiinţă şi disciplină şcolară, din care să rezulte, într-un mod lipsit de echivoc, poziţia acesteia în spaţiul ştiinţific şi în domeniile de studii din învăţământ. Scopul era (şi este) acela de a construi o imagine actuală a geografiei ca domeniu al ştiinţei şi ca disciplină şcolară, în vederea stabilirii poziţiei sale într-un anumit grup supradisciplinar (ştiinţele naturii, ştiinţe socio-umane) sau ca un domeniu de interferenţă între om şi natură, cu o poziţie duală şi o structură integrată (de geografie fizică, umană şi regională). Acest document ar fi necesar grupului de reflecţie care se ocupă de noul Curriculum Naţional unde vor exista, probabil, decupaje interioare mai apropiate de domeniile de competenţe – cheie decât de ariile curriculare.
2. Identificarea experienţelor pozitive din diferite domenii ale geografiei şcolare, într-o formă care să sintetizeze toate posibilităţile acesteia de a contribui la o educaţie eficientă.

În acest sens, simpozioanele recente de la Olteniţa, Galaţi, Piatra Neamţ, au permis identificarea unor astfel de experienţe. Îndeosebi utilizarea TIC (GIS) este un domeniu unanim apreciat, iar construirea unor module de instruire într-o formă evoluată şi cu o puternică prezenţă a resurselor de tip TIC reprezintă o posibilitate care va impulsiona geografia şcolară.

3. Structurarea unităţilor de învăţare semnificative în format power-point.

Această oportunitate permite ameliorarea procesului educaţional, care cuprinde în mod tradiţional scrierea pe tablă şi dictarea (ambele activităţi de învăţare nefiind menţionate în programele şcolare, dar practicate intens). O diviziune a muncii între profesorii de geografie situaţi în unităţi de învăţământ diferite, realizată asupra tuturor unităţilor de învăţare din curriculum şcolar, ar permite unui profesor ca la un moment dat, să beneficieze de întreaga experienţă pozitivă a celorlalţi. 

4. Utilizarea TIC (GIS) în instruirea centrată pe geografie.

Această problemă deosebit de semnificativă pentru geografie va trebui urmată, probabil, de o anumită profesionalizare a unor profesori de geografie interesaţi în acest domeniu. Deoarece în perioada următoare în fiecare clasă de gimnaziu se va introduce câte o oră de TIC (iar resursele de timp pentru orele de geografie nu este sigur că vor rămâne aceleaşi), va rezulta situaţia că, în învăţământul gimnazial, orele de geografie şi de TIC vor fi comparabile (în condiţiile în care, în prezent, ore de TIC nu există). Opţiunea profesionalizării pe TIC trebuie analizată sub toate aspectele şi asumată în urma unei negocieri colective.

Identificarea şi difuzarea informaţiilor pertinente privind resursele TIC (GIS) presupune crearea unei baze de date privind site-urile semnificative pentru geografie. Bazele acestei acţiuni s-au pus la Olteniţa, urmând să fie definitivat documentul corespunzător.

5. Elaborarea unei oferte coerente şi atractive de CDŞ, pentru a fi propusă la nivel central.

În prezent există un număr de peste 40 de oferte centrale de CDŞ, pe toate domeniile posibile, mai puţin în domeniul geografiei. Într-un interval foarte scurt de timp trebuie construite şi trimise spre avizare (la MECTS) programele negociate şi asumate de profesorii de geografie, în forma solicitată. În prezent (septembrie 2011) există anumite realizări, încercări şi intenţii.
6. Realizarea unor evaluări externe, care să identifice performanţele reale ale elevilor.

Acest deziderat este pus în evidenţă de îndoielile serioase privind rezultatele şcolare reale ale elevilor. Acest lucru nu este specific doar geografiei. Pentru disciplina noastră şcolară ar fi necesară o astfel de evaluare, din perspectiva demonstrării utilităţii sale şcolare probată prin rezultate credibile.

7. Sondarea opiniilor semnificative ale elevilor, profesorilor, părinţilor, pentru a stabili, în mod obiectiv, gradul de percepţie pe care îl au aceştia asupra utilităţii geografiei şcolare; în acest sens, va trebui imaginat un sistem de instrumente opinionale (chestionare, focus grup, interviu etc.).

Pentru acest lucru trebuie realizat un sistem de chestionare diferite sau interviuri de tip focus grup, din care să rezulte într-un mod plauzibil sistemul opţional al persoanelor investigate. Nu putem spune că geografia este o disciplină agreată şi solicitată, fără a avea o documentare credibilă în acest sens.

8. Construirea unui cadru de proiectare al unui nou curriculum centrat pe atingerea unui sistem de competenţe, negociat şi asumat.

În prezent, atât în ţara noastră, cât şi în alte ţări europene, se discută această problemă. Din păcate, existenţa unui astfel de cadru de proiectare (realizat şi tipărit în documente succesive, cele mai noi fiind din 2004, 2006, 2008, 2010, 2011) a lăsat complet indiferenţi pe profesorii de geografie (lucru care ar confirma impresia inutilităţii sale). Un cadru de proiectare centrat pe competenţe ar schimba însă radical viziunea noastră asupra geografiei şcolare. Fiind o abordare complet diferită, şansele de a fi „acceptată” de colegii noştri sunt minimale, deoarece toată lumea este obişnuită cu abordarea de până acum şi cu aşa-zisele „discipline” geografice din diferite clase. Ori, un astfel de lucru, în prezent, nu mai este posibil. Este foarte greu de înţeles de ce profesorii de geografie nu sunt interesaţi de o asemenea discuţie, în condiţiile în care geografia, prin reflectare a domeniilor de competenţe – cheie, are o poziţie onorantă şi privilegiată.

9. Construirea unui nou model de proiectare a instruirii care să fie  bazat pe competenţe şi competenţe – cheie.

Existenţa unei proiectări a instruirii pe un an şcolar şi pe unităţi de învăţare nu a rezolvat de la sine renunţarea la proietarea unităţilor elementare, de tip „lecţii”. Proiectarea lecţiilor este apanajul sistemelor de învăţământ neevoluate. Ţările cu structuri de instruire evoluate au renunţat de cel puţin 3 – 4 decenii la o astfel de abordare. Modelul de proiectare a instruirii pe competenţe există în acest moment. Deoarece reprezintă o formă de proiectare evoluată (şi aparent sofisticată), este greu să intre într-un sistem de analiză şi, eventual, asumare de către profesori.

10. Identificarea experienţelor constructive din diferite ţări.

Ar trebui, în principiu, ca orice profesor de geografie care a studiat experienţa din alte ţări sau are anumite informaţii utile (plan de învăţământ, programe, experienţe de învăţare, instrumente de lucru, structuri metodologice) să le furnizeze unei persoane care îşi asumă disponibilitatea de a le prelua şi de a le structura într-un mod constructiv. Experienţa din alte ţări ar deschide posibilităţi de exemplificare în cazul în care constructorii noului plan de învăţământ vor solicita un astfel de document. Pentru aceasta, el trebuie însă să existe.

11. Sintetizarea experienţei constructive referitoare la concursurile şcolare, olimpiadele naţionale şi internaţionale şi examene.

Un document sintetizator al acestei problematici este foarte oportun în susţinerea geografiei şcolare. Şi aici ar trebui să existe o persoană care să îşi asume rolul de a prelucra informaţiile provenite de la colegi cu experienţă şi cu răspunderi anterioare în acest sens.
12. Dezvoltarea sistemului de aplicare a competenţelor în curriculum şcolar de geografie.

Simpla introducere a competenţelor în geografia şcolară nu a rezolvat şi problema aplicării lor. Stagiile de formare on-line au evidenţiat extrem de multe soluţii ameliorative (pe lângă un mare număr de soluţii imposibile). În prezent (2011) trebuie să ajungem într-un punct în care teoria şi practica instruirii pe competenţe să fie duse la un nivel mai evoluat. 

13. Formarea adecvată a cadrelor didactice (formare iniţială şi formare continuă).

Formarea iniţială urmează traseele descrise în LEN. Formarea continuă însă este foarte mult şi la latitudinea profesorilor de geografie. În prezent au loc formări în cadrul unor proiecte care abordează multiple probleme noi. Ar fi necesară o formare în continuare pe „învăţarea pe competenţe în curriculum şcolar aplicat”, precum şi pe „elemente de didactică modernă”. Este foarte clar că aceste domenii de formare continuă trebuie să reprezinte altceva decât abordările tradiţionale de tipul „limbă de lemn” (principii didactice, metode active, tipuri de lecţii, planuri de lecţii etc.).

14. Dezvoltarea unor proiecte de cercetare geografică în orizontul local (monografia localităţii, localităţile judeţului, geografia orizontului local, toponimia geografică, elemente de geografie socială şi culturală, aspecte geografice particulare, elemente ale dezvoltării durabile, potenţialul turistic). În mod deosebit, profesorii de geografie ar trebui să abordeze geografia localităţilor, pentru eventualele monografii sau lucrări referitoare la unităţile administrative mai mari. De exemplu, monografii ale comunelor (Păuliş, Petru Nicoară, profesor de geografie şi primar; Şard, Marian Munteanu etc.). Este realizată monografia comunelor judeţului Brăila (Steluţa Dan) şi în curs de realizare a judeţului Teleorman (coord. Alexandra Negrea). Există monografii toponimice (judeţul Arad, Octavian Mândruţ, Aurel Ardelean; judeţul Mehedinţi, coord. Stroe Oancea Răzvan; judeţul Timiş etc.), lucrări monografice istorico – geografice ale localităţilor (judeţul Botoşani, Mihai Poclid) etc.
De asemenea, în domeniul cercetării procesului de instruire, ar putea fi abordate domenii precum: evaluarea progresului şcolar, descriptori de performanţă, strategia instruirii şi a evaluării, învăţarea diferenţiată, structuri interdisciplinare, metodologii transdisciplinare, aplicarea competenţelor – cheie, dimensiunea culturală etc. Pentru aceasta ar trebui însă să existe un ghid minimal de cercetare a procesului educaţional, din perspectiva geografiei.

15. Încurajarea ideilor inovatoare constructive în domeniul geografiei şcolare ale colegilor cu interes, curaj şi posibilităţi.

16. Realizarea unui simpozion naţional consacrat geografiei şcolare („Geografia în învăţământul preuniversitar: realizări, dificultăţi, experienţe şi proiecte de inovare”), pe o tematică modernă.
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Acest document este adresat colegilor mei, inspectori, metodişti şi profesori de geografie din învăţământul preuniversitar, interesaţi într-un mod real şi constructiv de evoluţia disciplinei noastre şcolare.


El reprezintă în prezent (septembrie 2011) forma actualizată a textului iniţial, prezentat în şedinţa Comitetului Naţional de Geografie din 15 ianuarie 2010, unde au participat persoane cu responsabilităţi în domeniu, la iniţiativa dlui. acad. Dan Bălteanu, directorul Institutului de Geografie.


Profesorii de geografie din învăţământul preuniversitar cu interes în păstrarea geografiei în învăţământ ca disciplină semnificativă ar trebui să se constituie într-o formă asociativă nouă, predominant informală (în afara structurilor asociative actuale), pentru a dezvolta acest proiect la dimensiunile unui document cu greutate ştiinţifică, pe care forurile decizionale să nu îl poată ignora cu desăvârşire.


Acest text a fost proiectat ca o parte esenţială a unui posibil document denumit „Carta albă a geografiei în învăţământul preuniversitar” (care ar fi urmat să cuprindă şi „Proiectarea unui nou curriculum de geografie”, precum şi alte capitole).


În prezent, intenţiile de construire a unor structuri care ar urma să elaboreze un nou plan de învăţământ se conturează tot mai pregnant. O astfel de „Cartă albă” era deosebit de utilă în acest context. Din păcate, această iniţiativă eşuată rămâne doar ca o bună intenţie.
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