
ANUNŢ CONTESTAŢII
Olimpiada Națională de Lectură ”Lectura ca abilitate de viață”, etapa județeană,

Contestațiile pentru Olimpiada Națională de Lectură ”Lectura ca abilitate de viață”, etapa județeană, se depun luni, 21.03.2022, în intervalul 9,00-15,00, la secretariatul Colegiului Național ”Vasile Alecsandri” Bacău.
Elevii au dreptul să îşi vizualizeze lucrarea şi, în urma discuţiilor cu profesorul evaluator, vor decide dacă depun cerere de reevaluare a lucrării.
Elevii din municipiul Bacău (pe baza unui act de identitate) vor depune personal cererile de vizualizare şi reevaluare a tezelor, iar elevii din judeţ pot trimite cererile scanate, însoţite de copia actului de identitate, pe următoarea adresă de email olav.cnva22@gmail.com .
Nu poate fi contestat decât propriul punctaj!
Vizualizarea lucrării se va realiza luni, 21.03.2022, în intervalul orar 8,30-11,30 la Colegiului Național ”Vasile Alecsandri” Bacău.
Afişarea rezultatelor finale se va face în cursul zilei de marţi, 22.03.2022.

Conform Regulamentului specific OLAV, cap.VII, , art.26, alin.3, “ la nicio etapă a olimpiadei, nu se admite depunerea contestației de către o altă persoană ( părinte, profesor însoțitor, coleg etc), în absența elevului în cauză.”. 
Această precizare apare în regulamentele tuturor olimpiadelor!

Preşedinte executiv, 
Inspector şcolar de specialitate,
Prof. Constantinescu Anca-Elena
