Le CFA Descartes est un Centre de Formation des Apprentis universitaire situé à Champs sur Marne en Seine et Marne à 15 minutes de Paris en voiture et 25 minutes de Paris en transports publics. Le campus universitaire se trouve à proximité du château de Champs sur Marne (château du XVIII agrémenté d’un jardin à la française de Le Notre) et de la ville de Noisiel, ville historique du chocolat en France avec la dynastie Meunier. 
Les formations commerciales proposées par le CFA sont nombreuses : 3 classes passerelle de réorientation, 6 classes de DUT TC (Techniques de commercialisation) première année, 6 classes de DUT TC (Techniques de commercialisation) seconde année, 6 classes de licence en Management, 3 classes de licence Banque. Ces formations présentant la particularité suivante : ce sont toutes des formations en alternance. Cela signifie que les étudiants bénéficient d’une double formation : théorique en cours au CFA et pratique en entreprise. Les séquences académiques et professionnelles se succèdent en alternance durant l’année universitaire.
Les formations en alternance retirent un avantage réel du partenariat développé depuis plusieurs années avec les entreprises de grande taille telles Orange, Carrefour, Diac crédit auto Renault, Disneyland Paris….
[bookmark: m_2428319021692791704__GoBack]Le CFA Descartes est soucieux d’offrir aux apprentis/ étudiants une formation de qualité ouverte sur le monde contemporain et à la diversité culturelle qui le compose. A ce titre nous avons développé un programme international avec la Grande Bretagne et le Canada. La Roumanie dont le passé historique est riche participerait de cette ouverture.
Le projet auquel nous sommes attachés est le suivant : accueillir de jeunes lycéens roumains actuellement en classe terminale et ayant suivi durant leur cursus secondaire des cours de langue française et désirant poursuivre des études universitaires commerciales en France. Si ce projet vous semble pertinent, et qu’il entre dans le cadre des perspectives des jeunes qui vous sont confiés, nous pourrions poursuivre notre échange et vous apporter toutes les précisions nécessaires. 
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