L'UNESCO avait lancé un appel 2018 pour identifier des lauréats pour son Prix pour l'éducation des filles et des femmes.
Créé en 2015 et financé par le gouvernement de la République populaire de Chine, le Prix récompense des pratiques exceptionnelles et innovantes qui font progresser l'éducation des filles et des femmes. Il est composé de deux prix de 50 000 dollars des États-Unis servant à encourager la poursuite du travail des lauréats dans ce domaine.
https://fr.unesco.org/news/unesco-lance-appel-candidatures-prix-2018-education-filles-femmes
La FIPF étant ONG accréditée auprès de l'UNESCO, elle peut déposer un dossier de proposition d'une candidature si jamais vous connaissiez une initiative particulièrement remarquable et innovante dans ce domaine.
La date limite de dépôt de candidature est le 11 mai 2018.
Quelques autres échéances prochaines :
- Date limite pour déposer une proposition d'INR (Initiative nationale et régionale) : 30 mars (Critère 2018 : les projets doivent concerner au moins deux associations membres de la FIPF)
http://fipf.org/projets/inr
- Date limite pour participer au concours d'écriture créative Florilège : 30 mars (Premier Prix : deux semaines de stage d'été à Montpellier)
http://fipf.org/actualite/concours-decriture-florilege-gagnez-deux-semaines-de-stage-montpellier
- Date limite pour participer à la consultation internationale "Mon idée pour le français" : 20 mars (Les personnes ayant présenté les meilleures idées seront invitées à Paris pour les présenter. Les participants résidant hors de France bénéficieront d'un abonnement d'un mois gratuit à Culturethèque).
https://www.monideepourlefrancais.fr/fr/
Ainsi que deux offres spéciales, grâce aux partenariats créés par la FIPF :
- Hébergements à tarifs réduits au coeur de Paris le weekend et pendant l'été : http://www.mije.com/auberge-jeunesse-paris/promotion-printemps-ete-fipf-2018
- Stage de formation à Nice à tarifs réduits en juillet et août 2018 : http://fipf.org/actualite/un-partenariat-fipf-francophonia-pour-l%E2%80%99accueil-d%E2%80%99enseignants-de-francais-nice
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