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Se aprobă,

Secretar de Stat

Iulia Adriana Oana Badea
Notă

referitoare la  exemplele de planificări calendaristice pentru disciplinele din învățământul preuniversitar din România
Proiectarea didactică reprezintă un demers care asigură organizarea și desfășurarea corectă și eficientă a activității de predare-învățare-evaluare în cadrul învățământului preuniversitar.  În acest context, realizarea unor planificări eficiente, în baza programelor și planurilor-cadru în vigoare și corelate cu nivelul inițial al beneficiarilor primari ai educației și contextul în care urmează a se desfășura activitățile de predare-învățare-evaluare programate, este o obligație elementară a fiecărui cadru didactic.

Având în vedere semnalele primite de la inspectoratele școlare județene cu privire la dificultățile întâmpinate de cadrele didactice debutante în realizarea documentelor de planificare și proiectare curriculară, precum și compatibilizarea acestora cu programele în vigoare, punem la dispoziția corpului profesoral exemple de planificări la disciplinele din curriculumul preuniversitar, pentru toate ciclurile de învățământ preuniversitar, elaborate în grupuri de lucru pentru fiecare disciplină și avizate în comisiile naționale de specialitate pe discipline. Aceste grupuri de lucru au reunit cadre didactice a căror experiență poate servi ca reper în elaborarea planificărilor proprii.
Planificările trebuie adaptate de fiecare cadru didactic situației concrete în care acesta își desfășoară activitatea: nivelul inițial al elevilor (stabilit, după caz, prin teste predictive la începutul anului școlar sau prin testele de la sfârșitul anului școlar anterior), contextul obiectiv (socio-economic) și contextul motivațional specific unității școlare și comunității locale în ansamblu. Din acest motiv, prezentarea acestor planificări nu are ca scop preluarea lor de către cadrele didactice în forma prezentată, ci stimularea acestora pentru realizarea unor planificări proprii, prin prelucrarea și adaptarea de către profesor, prin contextualizare la specificul fiecărei clase sau grupe de elevi.
Coordonatorii comisiilor metodice, metodiștii și inspectorii de specialitate vor îndruma cadrele didactice în direcția adaptării planificărilor la situația demonstrată de testele predictive și la contextul local.
În realizarea planificărilor, cadrele didactice vor ține cont de obligativitatea respectării programelor, nu a unui manual anume. În cazurile în care manualele folosite nu acoperă în întregime programa sau conțin elemente suplimentare față de programă, cadrele didactice își vor realiza în așa fel planificarea, încât să se asigure acoperirea programei. Planificările vor cuprinde, totodată și detalieri privind resursele procedurale eficiente, precum și materialul didactic adecvat. Segmentul de evaluare va fi tratat cu multă atenție, vizând și pregătirea elevilor în vederea evaluărilor prevăzute de lege.
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