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Stimați colegi,
 În contextul actual în care echilibrul este cuvântul cheie, adaptarea demersului didactic  subliniază încă o dată rolul profesorului de religie în promovarea unei stări de bine în rândul elevilor și al părinților precum și acela în care pregătim elevul pentru „a fi” şi „a deveni”, pentru autonomie, pentru autoeducaţie şi autoevaluare. Într-o societate secularizată în care credinţa şi valorile spirituale sunt marginalizate, iar libertatea nu mai este asociată cu responsabilitatea, ora de religie „ este chemată să acorde o atenţie deosebită tinerilor, apărând inocenţa, sinceritatea, curajul, dorinţa de înnoire şi toate va​lorile acestei vârste binecuvântate de Dumnezeu pentru cultivarea demnităţii umane şi a unei vieţi sănătoase.....” Preafericitul Daniel.

        Să nu uităm interesul general al disciplinei Religie, acela de modelare a caracterului și de formare a personalităţii elevilor, în concordanţă cu valorile religios-morale, prin integrarea conținuturilor specifice în structurarea de atitudini moral-civice şi prin aplicarea învăţăturilor religios –morale în viaţa proprie şi a comunităţii.  Religia se predă, în funcție de opțiune, o oră pe săptămână  la nivel primar, gimnazial și liceal, profesorii fiind pregătiţi în instituţii de stat cu cooperarea cultelor, angajaţi în urma examenelor publice naţionale, cu acordul cultului, după proceduri identice cu ceilalţi profesori, supuşi tuturor cerinţelor publice specifice postului, aplicabile celorlalţi profesori.

ÎN PERIOADA URMĂTOARE VEȚI AVEA ÎN VEDERE URMĂTOARELE ASPECTE:
· în perioada 12 septembrie-14 octombrie 2020, realizarea recapitulării a cunoștințelor transmise on-line în perioada stării de urgență și alertă, 
· relaționarea colegială în vederea respectării igienei și a distanțării
· activităţi intelectuale asigurând angajarea susţinută a efortului mintal al elevilor, prevenindu-se oboseala prematură şi supraîncărcarea lor;
· să păstrăm o abordare echilibrată în comunicarea cu părinții și să asigurăm o informare corectă a acestora, doar  prin canalelele oficiale.
· competențele generale specifice programei de religie (utilizarea conceptelor specifice religiei proprii, în conexiune cu diferite manifestări ale credinței; manifestarea unui comportament moral, în viaţa personală şi în societate, în acord cu valorile religioase; raportarea experienţelor din viaţa de zi cu zi la principiile religioase, cu respectarea identităţii şi diversităţii religioase.)
· consultarea materialelor didactize informatizate precum:
http://www.isj-db.ro/static/files/curriculum/religie_arte/2019_2020/RELIGIE_ON_LINE.pdf

„3 minute din ora de religie”- You Tube
Trinitas TV Ora de religie: Semaforul sentimentelor;
Ghidul avizat de MEC Repere metodologice pentru Religie, Editura Didactică și Pedagogică București 2020;
PRREZENTAREA LEGISLAȚIEI ÎN VIGOARE:
· Legea Educației Naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare;

· Metodologia de organizare a predării disciplinei Religie în învăţământul preuniversitar, aprobată prin O.M. Nr. 5.232 din 14.09.2015;

· Regulamentul de organizare și funcționare a unităților de învățământ preuniversitar, ROFUIP aprobat cu nr 5447 din 31 august 2020, cu modificările și completările ulterioare;

· Metodologia privind formarea continuă a personalului din învăţământul preuniversitar,  aprobată prin OM Nr. 5561 din 7 octombrie 2011, cu modificările și completările ulterioare;

· Nota MEC nr 6426 din 23.09.2020 cu modificarile ROFUIP

· Structura anului scolar 2020-2021 fixata prin OMEC nr 3125 din 29.01.2020

PROPUNERI PENTRU CREȘTEREA CALITĂȚII ACTULUI DIDACTIC 2020-2021:

· Studierea cu atenție a programei școlare în vigoare și aplicarea corectă a curricumului în vigoare;

· Înregistrarea Programei școlare în vigoare în unitatea de învățământ: termen – 1 octombrie 2020;

· Valorificarea programei școlare în cadrul proiectării didactice permanente;

· Realizarea activității de planificare didactică bazată pe unități de învățare;

· Realizarea activității de proiectare didactică eficientă: Competențe specifice vizate - Obiective operaționale - Corelarea conținutului predat cu experiențele elevilor - Evaluare;

· Organizarera și desfășurarea activității didactice moderne și inovative la clasă, prin valorificarea tehnologiei informaționale în cadrul orei de religie;

· Realizarea analizei de nevoi de formare 2020-2021 – disciplina religie – termen 20  octombrie 2020;

· Monitorizarea activității de formare continuă;
· Studierea Ghidului avizat de MEC Repere metodologice pentru Religie, Editura Didactică și Pedagogică București 2020; 

· Realizarea de materiale didactice innovative, conform Ghidului avizat de MEC Repere metodologice pentru Religie coordonatori Prof. Irina Horga, prof. Mihaela Zăbavă;

· Studirea cu atenție a scenariilor propuse în cadrul lecțiilor 3 MINUTE DIN ORA DE RELIGIE, postate pe canalul de youtube (peste 50 lecții), caracterizate prin mesaje pozitive, mesaje care aduc bucurie, conținutul prezentat este corelat cu experiențele de viață ale elevilor;

· Consultarea procedurii și a platformei RED

           Sperăm  în colaborarea şi sprijinul dumneavoastră, scopul fiind unic, acela de a păstra credibilitatea în noi și în ceea ce facem.
Inspector școlar,
Pr. prof.  dr. Adrian  ALEXANDRESCU
