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Inspectoratul Scolar al Judetului Bacau 
Casa Corpului Didactic Bacau

INVITATIE  CURS PRIM AJUTOR
Concursul  „Sanitarii Priceputi”

Primul ajutor pentru toti: pregatirea si educarea, esentiale pentru a salva vieti! 
Avem deosebita plăcere să vă informăm că Societatea Naţională de Cruce Roşie- Filiala Bacau desfăşoară cu sprijinul financiar al Consiliului Local Bacau proiectul Concursul pentru educatie sanatate si prim ajutor „Sanitarii Priceputi”. 

Scopul acestui proiect este de a implementa un sistem  in institutiile scolare care sa ofere  grupului ţintă (elevi si tineri) dobândirea  unor abilităţi utile si practice, deprinderi, cunoştinţe autentice despre  tehnicile de prim ajutor, educatie sanatate si igiena în vederea interventiei corecte in caz de accidente si incurajarii acestora sa adopte un stil de viata independent si sanatos
Conform calendarului de activitati din cadrul proiectului  in urmatoarea perioada (luna mai 2012) sunt programate cursuri de prim ajutor de baza pentru cadrele didactice din scolile si liceele din Judetul Bacau care sunt responsabile de organizarea acestui concurs. 

 Numarul de locuri este limitat, doar 100 cadre didactice vor putea beneficia de formare gratuită în acordarea primului ajutor oferita de Crucea Rosie Bacau. 
In vederea unei bune organizari si planificari - 1 grupa va fi constituita din maxim 30 persoane iar cursul se va desfasura pe parcursul a 2 zile (sambata si duminica)  in intervalul orar 09-14, in weekendul 26-27 mai 2012 -  va rugam sa promovati initiativa in  randul cadrelor didactice in vederea inscrierii la curs. 

Locatia:Sala de sedinte de la Inspectoratul Scolar Bacau. 
Atasam prezentei invitatii documentele necesare inscrierii la cursuri  . 
Inscrierile se vor face trimitand formularul de inscriere  semnat si  de catre directorul unitatii scolare la numarul de fax:0372875691 sau adresa de email:crucearosie.bacau@gmail.com.

Relatii la : 0234523733- Crucea Rosie Bacau sau la tel: 0745207844- prof. Laura Ghinea – coordonator Cercul Sanitarii Priceputi
Crucea Rosie Bacau
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