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“Made for Europe”2016

S-a încheiat cea de-a X-a ediţie a concursului naţional “Made for Europe”2016. Șase unităţi de învăţământ din Bacău au concurat pentru titlul de cel mai bun produs final al unui proiect finanţat din bani europeni, în cadrul concursului mai sus menționat. 
Aflat sub patronajul Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice concursul este destinat şcolilor care au derulat proiecte cu finanțare europeană în anul şcolar trecut, cu scopul de a valoriza şi promova experienţele pozitive acumulate de beneficiarii activităților derulate pe parcursul implementării acestora.

Astfel, etapa judeţeană a avut loc vineri, 25 martie 2016, la Colegiul „Mihai Eminescu” din Bacău, o etapă în cadrul căreia elevii şi profesorii coordonatori au prezentat o diversitate de produse finale: de la web site-uri, DVD-uri, cărți, reviste și ghiduri, machete, până la jocuri.

Etapa județeană a concursului s-a derulat în două faze: expoziţia produselor finale în holul Colegiului „Mihai Eminescu” din data de 24 martie a.c. și prezentarea produselor în sesiune publică în data de 25 martie a.c.  Publicul, format din elevi și cadre didactice din liceele și colegiile din municipiu, a putut aprecia prin vot cel mai util, cel mai interesant și cel mai original produs.

 În data de 25 martie, comisia județeană formată din inspectori școlari, cadre didactice și elevi a desemnat produsele câștigătoare: 

Locul I- MANUAL BILINGV DE IMPLEMENTARE A FIRMELOR DE EXERCIȚIU și GHID DE GREȘELI TIPICE ALE TRADUCĂTORULUI ÎN ENGLEZA DE AFACERI, pachet educațional elaborat de către echipa de proiect din cadrul C.N. „Vasile Alecsandri” din Bacău, în proiectul „COMPETENȚE NOI - VALOARE ADĂUGATĂ”, Acțiunea Cheie1, derulat în cadrul Programului Erasmus+, prof. coordonator Mariana Andone;
Locul al II-lea – Web site http://comeniusbiodiversity.weebly.com/ creat în cadrul proiectului “BIODIVERSITY CONSERVATION – THE ONLY PATH TO OUR SURVIVAL”, derulat prin Programul Învățare pe Tot Parcursul Vieții, de către echipa Palatului Copiilor din  Bacău, prof. coordonator Nela Dumea;
Locul al III-lea – Broșura  „JURNALUL DE LA LONDRA”, produs final al proiectului „DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR PENTRU TURISMUL VIITORULUI”, Acțiunea Cheie 1, derulat în cadrul programului Erasmus+, la Colegiul Economic „Ion Ghica” Bacău, prof. coordonator Mihaela-Liliana Ciuchi;
Locul al III-lea – Web site- ul Colegiului Național „Gheorghe Vrănceanu” www.cnvranceanu.ro, produs al proiectului „FORMARE INIȚIALĂ DE CALITATE PRIN MOBILITATE- DESIGN ȘI PROGRAMARE WEB”, prof. coordonator Diana-Popa
Mențiunile au fost acordate produselor: Joc didactic „TURUL EUROPEI”, elaborat de către echipa de proiect „ART AROUND THE WORLD”, implementat la Școala Gimnazială „Nicolae Iorga”, Structură Grădinița cu Program Prelungit nr.31 Bacău, prof. coordonator Bernadeta Moreanu și E-book „MUSIC CONNECTING PEOPLE”, creat de către elevii și profesorii de la Colegiul „Henri Coandă”, în cadrul proiectului E-twinning cu același nume, prof. coordonator Iuliana-Maria Caraghin.
La secțiunea premii de popularitate, produsele apreciate prin vot de publicul vizitator au fost:

CEL MAI UTIL PRODUS FINAL- IERBAR MULTINAȚIONAL, elaborat de către echipa de proiect de la „Palatul Copiilor” Bacău, profesor coordonator Nela Dumea
CEL MAI INTERESANT PRODUS FINAL- COLAJ CU MATERIALE RECICLABILE- CELE 4 ANOTIMPURI, elaborat de către echipa de proiect de la „Palatul Copiilor” Bacău profesor coordonator Nela Dumea
CEL MAI ORIGINAL PRODUS FINAL- „PODUL PESTE BOFOR”, elaborat de către echipa de proiect implementat la Școala Gimnazială „Nicolae Iorga”, Structură Grădinița cu  Program Prelungit nr.31 Bacău, prof. coordonator Bernadeta Moreanu.

INSPECTOR ŞCOLAR PENTRU PROIECTE EDUCAȚIONALE,
PROF. ANA-MARIA ROTARU



